

doslej zadržanimi močmi to visočino nazaj. Južno-vzhodno Sdrausine držale so se naše čete z največjo krepkosti. Postranski napad od razvalinske visočine vzhodno Sgrada vrigel je končno Italijane tudi tukaj nazaj. Bežali so pod velikimi izgubami v krite prostore. Ker so naše čete tudi ves južno-zapadni rob platoja v svojih rokah obdržale in ob goriškem mostičju vse sovražne napade krvavo zavrnile, niso imeli z velikanskimi žrtvami poplačani naporu Italijanov zopet nobenega uspeha.

Ob ostali primorski fronti vladal je razmeroma mir.

Na koroški meji se ni ničesar bistvenega zgodilo.

Vzhodno Schluderbacha napadli so trije sovražni bataljoni Monte Piano. Bili so odbiti, zbežali so nazaj in izgubili okoli dve tretini svojega moštva.

Namestnik generalstabnega šefa: pl. Höfer, fml.

#### Nemške uradne poročila od srede.

K.-B. Berlin, 21. julija. (W.B.) Iz Velikega glavnega stana se danes poroča:

Vzhodno bojišče. Vzhodno Popenljany in Kurchany odhaja nasprotnik pred našimi prodirajočimi četami. Zapadno Szvale smo zadnje sovražnikovo utrdbo v naokoli vneli in zasledovanje v vzhodni smeri nadaljevali. Ob Dubisi vzhodno Rossienye predri je nemški napad ruske linije. Tudi tukaj se sovražnik umika. Južno ceste Marjanopol-Kowno vneli smo tri zaporedoma ležeče ruske postojanke. Istotako bil je napad naše deželne brambe proti še držani sovražni postojanki severno Nowograda popolnoma uspešen. Rusi so šli nazaj in so pustili 2000 vjetih ter 2 strojni puški nazaj. Bolj južno vneli smo v naokoli močno utrdbo pri Rozanu: vjeli smo 560 Rusov in zaplenili 3 strojne puške. Nasprotnik se ob tej reki trdovratno upira. Njegovi obupani napadi s skupaj zbranimi četami so se ponavljali. Rusi so imeli težke izgube; 1000 vjetih ostalo je v naši roki. Blonje-Grojec postojanka je Ruso le kratki čas zadržala. Pod našim vsestranskim pritiskom pričeli so Rusi svoje utrdbe zapadno Grojna opustiti in v vzhodni smeri odhajati. Naše čete jim hitro sledijo.

Južno-vzhodno bojišče. V zasledovanju dosegle so nemške čete pl. Woyrscha večeraj postojanko južno Iwangoroda. Takojšnji napad spravi jih je v last sovražnih linij pri Wladislawowu; za sosedne postojanke se borijo.

Med zgornjo Vislo in Bugom se je nasprotnik zopet armadam pl. Mackensen soperstavil. Vkljub trdovratnemu odporu vasilile so avstro-ograke čete pri Skrzynice-Niedrzwica-Mala (južno-zapadno Lublina), nemške čete pa južno-vzhodno Piaska ter severno-vzhodno Krasnostawa in sovražne postojanke. Napad napreduje.

Vrhovno armadno vodstvo.

#### Italijanski vojni parnik potopjen.

K.-B. Dunaj, 18. julija. Uradno se danes opoldne razglasa:

Dogodki na morju.

Eden naših podmorskih čolnov je danes zjutraj južno od Dubrovnika (Bagusa) italijansko križarko „Giuseppe Garibaldi“ torpediral in potopil. Križarka potopila se je v petnajstih minutah. Poveljništvo mornarice.

„Giuseppe Garibaldi“ je pancerska križarka, ki je bila zgrajena leta 1899. Dolga je 111 metrov, široka 18 metrov, globoka 7,3 metrov; izpodirjanje vode znaša 7350 ton. Oborožena je bila s enim 25/40, dvema 20/40, štirinajstimi 15/14, desetimi 7,6/40 in šestimi 4,7 centimeterski kanoni, nadalje s eno maksimumkanono in štirimi lancirskimi cevmi. Hitrost

voznje ji je bila 20 milj, moštra pa je imela 555 moč. K istemu razredu spadati še italijanski pancerski križarki „Francesco Ferruccio“ (1902) „Barese“ (1899).

#### Izgube Italijanske mornarice.

Osem tednov traja vojska z Italijo in že imajo izdajaliki naši sosedni sledečo listo izgub: Razruševalec torpednih čolnov „Turbine“ dne 24. maja; — pomorski letalni stroj „Città di Ferrara“ dne 1. junija; — neki podmorski čoln dne 26. junija; — neki torpedni čoln dne 5. julija; 10.000 tonska križarka „Amalfi“ dne 7. julija; — 7.350 tonska križarka „Giuseppe Garibaldi“ dne 18. julija.

Naša hrabra mornarica, v kateri še živi duh Tegethoffa, je lahko ponosna na te svoje uspehe, to pa tembolj, ker sama še prav nobene škode ni trpela.

#### Italija kliče vojaka.

V pričakovanju, da se bo valed zmag proti Rusom udeležila tudi mogočna nemška armada vojne proti Italiji, da bodejo nadalje tri-poličanski dogodki zahtevali nove pošiljatve laškega vojaštva, ukazal je italijanski kralj, da se pokličejo vsi starostni razredi 2. in 3. poklica pod orožje. Ta odredba stopi s 5. avgustom v veljavo.

#### Tripolis.

V Tripolisu se je pričela zopet huda vetaja. Zato so vse italijanske posadke iz notranje dežele na morško obrežje zbežale. To umikanje se je zgodilo pod velikimi izgubami. Zdaj so Italijani v utrjenih postojankah v Tripolisu, Zuari in Homsu, kjer pričakujejo hude napade domačinov.

#### Še ene leto vojne?

K.-B. London, 20. julija. Angleški minister Henderson dejal je na posvetovanju v Cardiffu, da bo vojna brskone še eno leto trajala. (Taka prerokovanja svedoča nimajo mnogo podlage. Vsak dan se lahko dogodijo neodopolni, odločilni dogodki, ki ves položaj spreminjajo! Op. ur.)

#### Amerikanska nota Angliji.

K.-B. London, 20. julija (Reuter): Združene države Amerike poslane so Angliji noto, v kateri zahtevajo, da se mora priznati pravica Amerikancev v zmišlu mednarodnega prava in da jih Angleži ne smejo dotakniti. Amerika noče priznati sodbe prizne sodnije, v kolikor se ne strinjajo z mednarodnim pravom.

#### Velikanski rudarski štrajk na Angleškem.

Na jažnem Angleškem izbruhnil je velikanski rudarski štrajk. Več kot 200.000 rudarjev je jame zapustilo. Na shodu so rudarji klicali: „Kaj nas briga, če se angleški parniki potopijo; da le mi svoje zahteve dosežemo!“ Rudarji so najprvo zahtevali veliko zvišanje plač. Valed tega je vlada izdala postavo, v kateri se smatra štrajk

#### Reliefni zemljevid k bojem ob Soči.



Da se naša uradna poročila o bojih proti binavskim Italijanom bolje razume, prinašamo mali reliefni zemljevid od teh bojev prisadetih pokrajini italijansko avstrijske meje.

municijskih delavcev in rudarjev kot sločin. To nasilje, ki bi svedela kapitalistom prijalo, si delavci ne pustijo dopasti. In tako so začeli štrajkati. Doslej se se vsa pogajanja rasbila, pa tudi vladine grčnje niso imele nobenega uspeha. Zanimivo je, kaj bo vladna tedaj storila. Nasilje bi rodilo protinasilje. Ali brez premoga je Anglija mrtva. Ne samo, da potrebuje mogočna njena mornarica velikanske množine premoga, tudi vse druge municijske fabrike morajo vsa obrat vstaviti. Pa tudi Italija, ki dobavlja večinoma angleški premog, je hudo prizadeta. Zato je gotovo, da bo vladna vse strune napela, da ta neprijetni štrajk hitro zadušiti.

#### Prebiranje 43- do 50-letnih.

Iz Dunaja se dne 17. julija uradno poroča: Kakor izvemo, se bo vršilo prebiranje črnovojniških zavezancev letnikov 1865 do 1872, nadalje onih v letih 1873 in 1874 rojenih, ki so bili predčasno iz črnovojniške službe odpušteni, v času od 29. julija do 30. septembra.

K prebiranju morajo iti črnovojniki s stimi občinami, kjer so se svoj čas oglašili. Izvzeti so pri teh prebiranjih tisti črnovojniški zavezanci, katere sadene kaka v tozadnem razglasu o prebiranju omenjena izjema, n. pr. med drugimi zdravniki, nadalje tisti v l. 1872 rojeni ki so že služili pri vojaštvu in so pravilno opočinjeni vojaške službe. K prebiranju morajo priti vsi, taki, ki so nekdanj služili, ali ne in ki so se glasom izdanih določil morali zglastiti k prebiranju. Vpoklicani pa bodo v službovanje za sposobne spoznani črnovojniki še le v poznejšem času.

Črnovojniški zavezanci, ki dokažejo, ali so pri svoječasnih naborih na podlagi dognane znanstvene sposobnosti dokazali, da jim po brambornem zakonu gre pravica do ugodnosti do enoletne presentne službe, se jim bo dovolilo, da tekem svoje črnovojniške službe nosijo znamenje enoletnih prostovoljcev. Pri tem se ne bo osiral na to, kdaj da je dotični dobil svojo znanstveno sposobnost. Ker se takaj gre za vojne zavezance, ki so že zadostili določbam črnovojniške dolžnosti in so sedaj radi podaljšanja črnovojništva zopet postali črnovojniški zavezanci, se bo dovolilo nositi znak enoletnih prostovoljcev tudi onim, ki dokažejo na podlagi bramborske postave svojo znanstveno sposobnost, a so svoj čas služili kot nadomestni rezervisti.

Z osirom na starejša letnike se bo tokrat posebno osiral na tiste črnovojniške zavezance, ki v dosego ugodnosti enoletne prostovoljne službe ne morejo dokazati zahtevano znanstveno sposobnost, a se radi njih osebnih zmožnosti in kakovosti njih službe v življenju domneva višja stopnja izobrazba. Ti črnovojniki se k navadni službi v vojašnicah ali taboriščih ne bodo uporabljali in se jim bo, kakor bo služba pripustila, dovolilo, da bodo smeli stanovati sunaj vojašnic. Ti črnovojniki bodo označeni s posebnim znamenjem. To znamenje pa bo v svezi samo s omejenimi ugodnostmi. Na noben način pa nosilec tega znamenja nima pravice do izveščanja v posebnih oddelkih all za gotove karže itd. Črnovojniški zavezanec more zaprositi gorej navedene ugodnosti še le tedaj, ko je že nastopil svojo črnovojniško službo.

#### Kaj naj sejemo v vojnem letu za ozimino?

Razmere v ozadju imajo isto važnost za izid vojske kakor naši zmagonosni boji na posamesnih bojiščih. To vejo tudi naši mnogobrojni sovražniki in zaradi tega so si izmislili vrati načrt, nas izstradati, ter upajo, da mora na ta način pasti odločba v ozadju. Iz tega vroka pa moramo priti z vsemi sredstvi vsakemu bodočemu pomankanju v okoliščini, če si hočemo zagotoviti zmago.

„Pridelujete zelenjad!“ tako se je glasilo pred nekaterimi tedni po vseh pokrajinah širne Avstrije. Sedaj ob četvi ozimine pa moramo skrbeti, da sledi na spravljenih poljih še druga setev, ki nam da zaradi svoje kratke vegetacijske dobe še eno letov. Zato hočem opozoriti na rastlino, ki pride pred vsem v poštev kot krmna rastlina, toda ima tudi veliko vrednost za kruh; žaličobe je v mnogih pokrajinah prenelo upoštevanje. Ta rastlina je ajda.

Ajda ima prav kratko vegetacijsko dobo, kajti še po 10 do 12 tednih je popolnoma sreča. Čraorujavo